
 

 
 
 

Referat fra marsmøte på Spira – 01.03.2021 

 
President Marion ønsket velkommen til et etterlengtet `fysisk` mars møte der gruppen for 
«Økonomi og sosial utvikling» hadde invitert forretningsutvikler Smiljana Divjak. Hun  
representerte Lister Nyskaping (LN),- som veldig kort skissert tilbyr bedriftsrådgivning og hjelp til 
utvikling av forretningsidéer. Med stor entusiasme og bruk av forenklet bilder guidet hun oss trygt 
igjennom deres fokusområder som Organisasjon & ledelse, marked & kommunikasjon, 
forretningsmodeller, internasjonalisering, entrepenørskap, virkemiddelapparat, økonomi & finans 
samt finansiering. 

 
Smiljana har en økonomisk bakgrunn der hun blant annet har jobbet i Sparebank1 og Deloitte 
Regnskapsbyrå. Hun har nå jobbet i Lister Nyskaping et år og trives godt med jobben og de fem 
øvrige ansatte. 
 

På nasjonal plan kjenner vi til Innovasjon Norge og Forskningsrådet. Dertil er knyttet en del andre 

næringshager, blant annet SIVA som også er med å bidrar til arbeidsplasser, verdiskaping og 

levedyktige lokalsamfunn. 
Lokalt dekker LN naturligvis et stort geografisk område, hele 6 kommuner. LN fungerer som en 
samfunnsutvikler der de bistår gründere som ønsker omstilling og vekst. De kobler bedriftene opp 
mot relevante fag-, forsknings-, utviklings- og investeringsmiljøer samt offentlig 
virkemiddelapparat. Nettverksbygging er både konstruktiv og lønnsomt for de bedrifter det gjelder.  

 
For at bedrifter skal lykkes er det helt avgjørende at markedet har behov for ideen. Det er 
selvfølgelig ikke nok med en forretningsplan. Dessuten mangler gründere kapital. 
Bedriftsrådgivere i banker er vanligvis lite interessert i en ide som ikke er bekreftet lønnsom. Her 
er LN inne og kopler næringsliv og banker slik at de går sammen om finansiell støtte. LN er 
involvert i regionale nærings- og samfunnsprosjekter og jobber for tiden med hele 83 bedrifter. 
Eksempelvis nevner Smiljana FotoBIM (lager digitale fotokopier av fysiske områder innen bygg og 
anlegg). Vidar Birkeland driver med ørretoppdrett i Sirdalsvannet. Hans virksomhet er 
miljøsertifisert. Bluecam kamerateknologi (gjenkjenner fisk i mæren, gir informasjon om deres 
helsetilstand) og Flekkefjord elektro som, siden hovedkunde Simek gikk konkurs og pandemien 
slo til, trengte hjelp til kursendring. 
 
Smiljana forteller stolt at LN er den største næringshage i Agder og de har bidrat til å hente inn 9 
millioner kroner i økonomisk støtte til bedriftene. Dessuten er LN av NHO Agder kåret til 
månedens bedrift for november 2020. Dette er med å bidra til at LN har god prognose og 
bærekraft. Ved å forvalte ressurser rett har de fått økte rammer og store prosjekter. Smiljana har 
stor tro på grønn næring og blå satsing i Lister der Innakva VEKST foreløpig består av 43 
bedrifter fra hele Agder. Grunderprosjekt DRIV er et annet prosjekt – der særlig kvinner står i 
fokus. 



 
LN dekker dessuten en imponerende liste av bransjer innen blant annet fornybar energi og 
sikulærøkonomi (Eramet, batteri bedrift?), reiseliv prosjekter og drift ved robotisering og 
automatisering. LN har fokus på FNs bærekraftsmål, plan for 2030. De vektlegger blant annet å ta 
vare på naturen, klima, sosiale forhold og økonomi. Bærekraftig forretningsmodeller er en 
nødvendighet. 
 
I klar tale og tall gjorde Smiljana oss oppmerksom på at hvis vi ønsker utvikling og økt 
innbyggertall må Agder gjøre seg attraktivt for bedrifter og folk med høy kompetanse for at de skal 
ønske å bosette seg i Lister området. Hun er optimistisk og definerer Lister som fremtidens 
region. At vi har gode næringsarealer og mye vann er et konkurransefortrinn.  
 
 

 
Etter foredraget fikk vi serveret praktisk, velsmakende koronatilpasset mat. 
 
 
 
Kort gjennomgang av klubbsaker:  
 

• Angående Familiedagen 12 juni: Velg et medlem i gruppen som skal være kontaktperson 
overfor styret. Meld fra så fort som mulig. På aprilmøtet skal gruppene presentere innhold på 
deres post. 
 

• Send også melding til styret i tilfelle det finnes utgifter koblet til en aktivitetet gruppen 
arrangerer. 

 

• Dessverre har Aina og Siv Tone meldt seg ut. Ekstensjonsansvarlig Anne Grete oppfordrer 
igjen til at medlemmer inviterer med seg en reflektant. (Styret vil gjerne ha beskjed på 
forhånd).  

 

• Husk at vinlotteri kjører fortløpende på alle møter. Innbetaling gjøres på vips #100446. 
 

• Styret har opprettet en egen post i regnskapet. Vi deler egenkapitalen i to slik at vi har 
stående kr 75.000 som “grunnkapital”. Resten mer fri egenkapital. 

 

• Neste møte blir mandag 12.april. 
 

 
 
 

Jannike 

referent 
 
 

 


